Африке, оправдывая их зверства и грабеж местных жителей. Здесь как бы существовала прямая связь между рабством в США и порабощением африканского континента европейскими колонизаторами.

В последнее время идеологи антикоммунизма поддерживают «теорию» деления всех стран на «богатые» - «бедные». У этой теории есть и левацкий, псевдореволюционный вариант. Но смыслее один — бросить тень на социализм, причислив социалистические государства Европы к «богатым», и тем самым хотя бы частично снять ответственность с империализма за те бедствия, которые он причинил народам колоний и зависимых стран.

Буржуазные пропагандисты всеми способами пытаются респисать антикоммунизм как единственно правильную политическую платформу борьбы за «свободу» и «демократию». Для этого они стремятся создать у населения капиталистических стран и стран «третьего мира» представление об «антидемократизме» коммунистического движения, «тоталитарном режиме» в СССР и других социалистических государствах.

«Теоретики» антикоммунизма зорко следят за тем, чтобы характер и формы их идеологической агрессии соответствовали внешним и внутренним факторам, определяющим жизнь и быт той или иной страны, ее экономическому и внешнеполитическому положению, уровню развития культуры населения, его отдельных социальных и национальных споев

Пропаганда Запада без устали повторяет нелепые домыслы о том, что коммунизм угрожает именно африканцам и азиатам, так как он будет контролировать все, вплоть до рождения детей и личного бюджета. В распространяемой в азиатских и африканских странах антикоммунистической литературе главное внимание обращается на то, что должен знать каждый «свободный человек», чтобы «бороться с коммунизмом», цитируется давно набившая оскомину фраза, что якобы «США — защитник свободы во всем мире, а СССР — источник зла на земле».

Народы Африки и Азии, однако, научились отличать правду от лжи. И в какие бы одежды ни рядились антикоммунисты, каким бы товаром они ни промышляли, им не удастся добиться тех целей, которые ставит перед собой современный империализм.

Империализм не может рассчитывать на успех, открыто провозглашая свои бействительные цели. Он вынужден создавать целую систему идеологических мифов, затуманивающих подлинный смысл его намерений, усыпляющих боительность народов. Для этого им создана теперь гигантская пропагандистская машина, использующая все современные средства идеологического воздействия. В самом деле, товарищи, ежечасно, и днем и ночью трудовой народ почти всего земного шара подвергается в той или иной мере воздействию буржуазной пропаганды, буржуазной идеологии. Наемные идеологи империалистов создали специальную псевбокультуру, рассчитанную на оглупление масс, на притупление их общественного сознания. Борьба против ее развращающего влияния на трудящихся — важный участок работы коммунистов.

У нас, товарищи, есть могучее оружие борьбы против буржуазной идеологии — идеология марксизмаленинизма. Мы хорошо знаем ее силу. Мы видим, что наши идеи все шире распространяются в массах. Сегодня именно марксизм-ленинизм находится в наступлении и это наступление мы должны развертывать все шире.

Л. И. БРЕЖНЕВ

за границей «успешно ослабляют возмущение... колониальным порабощением при помощи информации, создаваемой в США, но непрерывным потоком текущей по местным каналам связи».

Чем же пичкает американская пропаганда африканских радиослушателей? Как уже говорилось выше, неотъемлемой частью радиопрограммы является антикоммунизм и антисоветизм, восхваление «американского образажизни». Трудный выбор Африкой социально-экономического и политического пути находится в постоянном поле зрения пропагандистов США. Так, большое место в своих передачах «Голос Америки» отводит интерпретаци-

ям так называемого африканского социализма. К микрофону нередко приглашают видных африканских общественных и политических деятелей, дабы это выглядело как «подлинный африканского народа». В свою очередь пропагандисты из США любят порассуждать о преимуществах некапиталистического пути развития, покритиковать свое правительство за «неразумную политику» в Индокитае и на Ближнем Востоке, посудачить о расовых беспорядках. И надо сказать, что некоторые доверчивые африканцы принимают за чистую монету их слащавые рассуждения.

В «промывке мозгов» афри-

канцам не остается без дела и американская протестантская церковь. В числе прочих средств массовой информации «святые отцы» обладают и собственными радиостанциями. Так, в Либерии американская церковь имеет радиостанцию «Элве», а в Эфиопии — «Голос молитвы». Формально, конечно, они не связаны с радиостанцией «Голос Америки», но по целям и задачам своих радиопередач очень похожи друг на друга.

В далекое прошлое ушли лихие времени «веселого Роджера». Но в небе Африки в XX веке еще продолжают рыскать цизилизованные потомки пиратов

средневековья!

С каждым годом крепнут и развиваются дружественные равноправные отношения между Советским Союзом и Иракской Республикой. При содействии СССР в Ираке построен и сооружается целый ряд важных народнохозяйственных объектов. Наша страна оказывает широкое содействие молодой республике в подготовке национальных кадров. Растут культурные связи между двумя государствами.

Редакция журнала знакомит читателей с выступлением чрезвычайного и полномочного посла Иракской Республики в СССР г-на Ш. Така на открытии первой в нашей стране выставки иракской книги, а также со статьей главного редактора иракского журнала «Аль-Аклам» г-на А. Д. аль-Басри, недавно посетившего Советский Союз, и подборкой материалов, посвященных современному Ираку.

КНИГИ — ПАМЯТЬ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Ш. ТАКА

Чрезвыча іный и полномочный посол Иракской Республики в СССР



НОГИЕ тысячелетия назад свет цивилизации озарил не-

большую страну между Тигром и Евфратом — Месопотамию (Ирак) и долину Нила (Егинет). Обе страны были в тогдашием мире островами куль-

туры, где люди научились читать и писать, а Ирак оказался одним из первых районов земли, познавших книгу. Наша страна хотела бы возобновить традиции этой древней культуры и вместе с другими государствами принять посильное

участие в создании новой цивилизации человечества.

Мне приятно констатировать, что благодаря содействию наших друзей из Советского Союза нам удалось в соответствии с соглашением о культурном сотрудничестве между Ираком и Советским Союзом успешно провести первую в истории советско-арабских культурных связей выставку книг нашей страны. Хотелось бы выразить глубокую и искреннюю признательность за ту существенную помощь, которая была оказана нам Государственным комитетом по печати при Совете Министров СССР и коллективом

С большим интересом была встречена общественностью Москвы выставка иракской книги. С приветственным словом на открытии выставки во Всесоюзной государственной библиотеке иностранной литературы выступил чрезвычайный и полномочный посол Иракской Республики в СССР г-н Шадель Така.

Фото С. Соловьева (АПН)

